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• опанування вихователями системою знань щодо професійної майстерності та набуття ними вмінь їх 

практичного застосування; 

• упровадження сукупності традиційних та інноваційних форм і методів у цілісну систему професійної 

підготовки вихователів; 
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Для творчої особистості діяльність є життєвою потребою, а творчий стиль поведінки – найбільш характерний. Головним 

показником творчої особистості, її найголовнішою ознакою вважають наявність творчих здібностей, що розглядаються як 

індивідуально-психологічні, відповідають вимогам творчої діяльності та є умовою її успішного виконання [1, с. 113]. Творчі здібності 

пов'язані із створенням нового, оригінального продукту, з пошуком нових засобів діяльності. Творче самовираження повинно стати 

провідною, найважливішою особливістю нової школи. Але цей „полюс творчості” не виключає, звичайно, свою протилежність – 

репродуктивне самовираження студентів у діяльності. Мистецтво погодженості цих полюсів у навчальному закладі полягає в тому, 

щоб розгортання творчого самовираження удосконалювало старі і створювало нові знання, навички і уміння, розширювало межі їх 

застосування.  Самореалізація характеризує життєвиявлення і як загальне, і як особливе, в якому проявляється багатство одиничного і 

індивідуального . Тому професійна сфера самореалізації є визначальною у житті людини, а самореалізація особистості у професійній 

праці, задоволення професійним самовизначенням є провідним чинником, що забезпечує правильний (з точки зору здібностей, 

нахилів, особистісних якостей) професійний вибір, веде людину до творчості, до самовираження в професійній діяльності. Це 

значною мірою дозволяє людині долати психологічні, соціальні, матеріальні бар'єри, які трапляються на її життєвому шляху. Вчені 

стверджують, що „професійна сфера самореалізації є провідною не тільки у філогенезі, а й на індивідуальному життєвому шляху” [2, 

с. 239]. Коли в праці людина одержує можливість розвивати і самореалізовувати свої здібності, творити, то вона буде прагнути 

проводити і вільний час активно і змістовно. З іншого боку, будь-яке сильне інтелектуальне захоплення людиною творчою працею не 

може не позначитися на її основній діяльності, як би далеко воно (захоплення) від цієї діяльності не було. Саме тому багато 

дослідників означеної проблеми вважають, що форми самореалізації особистості у дозвіллі, якщо вони пов'язані з діяльністю, 

спрямованою на досягнення соціально значущих ідеалів, мають суттєве значення для професійної діяльності, для розвитку 

особистості, розкриття прояву її всебічних здібностей, творчих можливостей. Важливою, на погляд С.О.Сисоєвої, є думка, що серед 

форм самореалізації виділяють ті в контексті самодіяльної творчості, що сприяють  розвитку операційно-трудових навичок, оскільки 

у такий спосіб розвиваються життєво важливі окремі органи людини і особистість у цілому. 

 Переважно як форма дозвілля студентської молоді, розглядається студентський клуб в сучасних психолого-педагогічних 

працях   оскільки ця форма діяльності дозволяє особистості самоутвердитися, досягти визнання своєї діяльності, самореалізуватися в 

різних видах позааудиторної діяльності.  Крім цього, студент  може самовдосконалюватися у напрямах, які обирає сам, побачити 

результат власних зусиль, такі форми самореалізації впливають на його життєві орієнтації, комунікативне коло, самоповагу, на 

професійне і соціальне самовизначення як особистості, світогляд. Йдеться про творчу самореалізацію як  етап педагогічного 

становлення, що характеризується підвищенням рівня професійної мотивації і життєтворчості активності студента і виражається в 

заглибленій професійно-творчій      свідомості (за Сисоєвою С. О.). 

Ці погляди  синтезують ідеї, пов’язані з інтенсивним розвитком у студента знань, умінь, навичок, які формуються у нього в 

умовах аудиторної та позааудиторної діяльності. Вони утверджують у нинішніх умовах один із варіантів поглядів на діяльність 

студентського клубу. Він  слугував професійній підготовці спеціаліста , оскільки це були клуби переважно творчої інтелігенції, серед 

якої досить часто вирізнялася і молодь. Отже, ми доходимо висновку, що самореалізація особистості – надзвичайно складний процес, 

який здійснюється під впливом багатьох чинників. Серед них помітну роль відіграє і клубна діяльність – специфічна сфера, з 

різнорідними і неоднозначними зв'язками в контексті суспільного життя. Розвиваючись під безпосереднім впливом ідеологічних і 

соціально-економічних процесів, клубна діяльність, в свою чергу, має на них суттєвий вплив, і передусім тоді, коли вона виступає 

ефективним засобом розвитку та виховання людини. 

Клубна діяльність розглядається  у сучасних психолого-педагогічних дослідженнях різнобічно: з погляду педагогіки – як 

певна соціально-педагогічна система, що функціонує в умовах вільного часу і спрямована на виховання людей, зокрема студентів, 

шляхом прилучення їх до  активно-творчої педагогічної практики; в аспекті теорії культури – як складова частина духовної культури 

суспільства, що слугує її збагаченню й демократизації, а також формуванню й утвердженню певної системи розвитку та 

розповсюдження творчих цінностей.  

Студентський клуб є важливим кроком удосконалення системи професійної підготовки майбутнього спеціаліста, оскільки 

може відігравати роль синтезуючої ланки, що  пов’язує аудиторні та позааудиторні заняття в системі науково–педагогічного 

комплексу. Виховна роль позааудиторних занять, зокрема організація об’єднань клубного характеру, безсумнівно, велика. Отже, 

діяльність в умовах студентського клубу – одна із провідних форм позааудиторної  роботи, яка інтенсифікує процес адаптації 

майбутнього фахівця до роботи, активізує процес засвоєння основ психолого–педагогічних наук. У системі професійної  підготовки 

студентів  позааудиторна робота виступає як засіб, що підвищує ефективність її функціонування та розвитку. Ми поділяємо 

міркування з О.М. Язвінської, що вона активізує суспільно–громадську діяльність студентів, надає більше можливостей для 

неформального спілкування викладача і студентів, для прямого впливу наставника на молодого фахівця культурою своєї поведінки та 

спілкуванням, інтелектом.  У нинішніх умовах проблема формування майбутнього фахівця в процесі клубної діяльності набуває все 

більшої актуальності. Якщо тривалий час форми роботи в студентських клубах переважали більше розважально-ігрового характеру, 

то нині значна частина студентських клубів спрямовує свою діяльність на розвиток різнобічних якостей студента: організаторських 
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здібностей, індивідуальних схильностей, громадянської позиції, професійних якостей, тощо. Клубна діяльність створює реалії 

досягнення високого рівня професійної майстерності, що потребує максимальних особистих зусиль, енергії, природних нахилів і 

здібностей, величезної працездатності і, чи не важливіше, – безмежного бажання здійснювати оновлення педагогічного процесу, діяти 

нетрадиційно, нестандартно, тобто творчо.  

Аналізуючи процес самореалізації, переконуємося, що клубна діяльність повинна бути побудована так, щоб кожен студент 

протягом навчання у вузі проявив себе і як організатор різних видів творчої діяльності, і як виконавець. Це дасть йому можливість 

досягти високого рівня творчості, а саме розвинути та вдосконалити свої творчі здібності у кожній із галузей структури особистості 

(когнітивній, афективній, регулятивній).  

Отже, клубна діяльність може стати суттєвим важелем соціалізації та самореалізації  особистості. Зокрема, доцільно 

організована система клубної діяльності у вузі, яка охоплює всі сфери студентського життя, спроможна створити сприятливі умови 

для інтегрування індивідуальності, формувати повноцінну особистість, творчого спеціаліста. Такі якості майбутнього фахівця 

покликаний сформувати вищий навчальний заклад як в умовах аудиторних, так і позааудиторних формах роботи. 
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Однією з важливих тенденцій розвитку середніх загальноосвітніх навчальних закладів є впровадження у 

навчально-виховний процес нових освітніх технологій, що передбачає на лише оснащення освітніх установ 

сучасними комп’ютерними засобами, але й таке використання їхніх можливостей, яке покращить ефективність 

освітнього процесу і виведе його на якісно новий рівень. Стрімке збільшення обсягу навчального матеріалу з 

одночасною тенденцією зменшення часу на його вивчення вимагає інтенсифікації процесу навчання. Це зумовлює 

потребу в пошуку ефективних шляхів організації та управління процесом навчання, засобів контролю рівня 

засвоєння знань та інших шляхів підвищення ефективності навчально-виховного процесу [8]. Нині джерелом таких 

резервів можуть бути інформаційно-комунікаційні технології (ІКТ), зокрема, відеонаочність, за допомогою якої 

вчитель може подати значно більше інформації з певної теми завдяки можливостям застосовувати текст, звук, 

графіку, анімацію, аудіо, відео, мультимедійні презентації. Також ІКТ випромінюють великий емоційний заряд і 

активно «вмикають» увагу учня. 

Дидактичні й методичні матеріали як види наочності разом з живим словом педагога є важливим 

компонентом освітнього процесу та елементом навчально-матеріальної бази будь-якої освітньої установи. З 

розповсюдженням ІКТ забезпечується можливість використання комп'ютера та програмного забезпечення для 

розробки якісних дидактичних матеріалі, зокрема відеонаочності. 

Сучасні відеотехнології дозволяють розробникам дидактичних і методичних матеріалів оперувати таким 

комплексом вербальних і невербальних засобів, якого в їх розпорядженні ніколи ще не було. Ці засоби дозволяють 

створювати естетичні, цікаві, пізнавальні, проблемні матеріали і тим самим підвищувати мотивацію і пізнавальний 

інтерес учнів. Ця психолого-педагогічна складова дидактичного і методичного матеріалу спрямована на залучення 

уваги учнів, підтримку пізнавального інтересу, активізацію їх мислення, на формування оцінок описуваного, 

створює спонукальні мотиви до поглибленого вивчення того або іншого питання [8]. 

Сучасна українська школа, розглядаючи кожну дитину не стільки як об’єкт, що потребує впливу, скільки як 

особистість, що розвивається в процесі навчальної діяльності, ставить перед учителем завдання організувати 

навчально-виховний процес таким чином, щоб із пасивного слухача, орієнтованого здебільшого на репродуктивну 

діяльність, учень перетворився на співавтора уроку, зацікавленого результатами власної діяльності і вмотивованого 

до творчості. Звісно основна відповідальність у формуванні таких людей лежить на процесі навчання, який за своєю 

сутністю є рухом учня шляхом пізнання від незнання до знання, від неповного до повнішого, ширшого і точнішого 

знання, тобто до узагальненого досвіду людства про дійсність у вигляді фактів, правил, висновків, закономірностей, 

ідей, теорій. У процесі навчання формулюються пізнавальні, практичні вміння і навички, відбувається розвиток і 

виховання учнів [10, с. 328].  

Отже, процес навчання є формою пізнання об’єктивної дійсності, оволодіння досвідом людства, взаємодією 

вчителя й учня та виконує основні функції у становленні людини – це освітню (передбачає засвоєння учнями знань, 

формування вмінь і навичок), розвивальну (виявляється у розвитку мислення учнів, формуванні волі, емоційно-

почуттєвої сфери, навчальних інтересів, мотивів і здібностей) і виховну (спрямована на формування наукового 

світогляду учнів, шляхом засвоєння системи наукових знань про природу, суспільство і людину, виховання 

моральних, трудових, естетичних і фізичних якостей особистості) [3, с. 329]. Тому навчання можна вважати 

специфічною формою пізнання дійсності, набуття суспільного досвіду, адже пізнання передбачає тільки розкриття 

істини, а навчання – і формування вмінь та навичок.  

Інтенсивність розумового розвитку залежить від того, чи даються засоби навчання в готовому вигляді, чи 

конструюються учнями на уроці разом з учителем. Виготовлення засобів навчання, зокрема відеонаочності, сприяє 

забезпеченню розвиваючого ефекту та більш високої якості знань учнів, ніж їх використання за шаблоном. Це 

пояснюється тим, що розробка нових засобів навчання, як і вдосконалення освоєних, передбачає зміну пізнавальних 
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